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CONTINUĂ SERIA  ÎNSCRIERILOR LA CURSURILE GRATUITE pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate de ASOCIAȚIA TOMA COZMA   la parohia noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, 

tinerilor, precum şi tuturor persoanelor 
interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a se 

înscrie la următoarele activităţi: 
 

• CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ 
• CLUBUL DE ŞAH (cu participare la 
diferite concursuri cu premii) 
• CURS gratuit de CANTO 

Condiţii de înscriere şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail: parohiatomacozma@gmail.com  

 
BIBLIOTECA PAROHIALĂ 

 
Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! 

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie 
o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură 

generală.  
Program de funcţionare: 

Duminica, între orele 11.00-12.00,  
LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 

 Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,  

petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 

irina_danila93@yahoo.com 

PRIMIM DONAŢII PENTRU:  
 
• achiziţionarea unui aspirator profesional în vederea 
realizării curăţeniei în Biserică 
• finalizarea activităţilor gospodăreşti aflate în 
desfăşurare  
• Mulţumim de asemenea tuturor creştinilor care până 
la această dată au reuşit plata contribuţiei anuale, 
sprijinind astfel bunul mers al activităţilor care se 
desfăşoară la biserică. Această contribuţie anuală a 
credincioşilor asigură: plata utilităţilor: încălzire, gaz, 
energia electrică, salubritate, apa curentă, canalizare și 
unele lucrări de întreținere și reparații. 

La sărbătoarea Sfântului Dimitrie 
 În frumoasa zi de sărbătoare a Sfântului Dimitrie Izvorâtorul de Mir, 26 octombrie, noi, elevii clasei a VII-a B, alături de doamna profesor, ne-am îndreptat paşii spre Biserica Toma Cozma din apropierea Colegiului nostru.  Am simţit parcă o chemare spre acest loc minunat în care am putut poposi fie şi pentru puţin timp.   

La intrarea în locaşul sfânt, focul lumânărilor şi candelele aprinse ne-au atins sufletele cu flacăra iubirii faţă de Dumnezeu şi faţă de aproapele nostru.  Ne-am amintit aici, încă o dată, că trebuie să-L iubim pe Dumnezeu şi să-L slujim în fiecare clipă a vieţii, să ne rugăm Lui cu duh înflăcărat, care uneori ne lipseşte şi face ca inima noastră să fie rece, indiferentă.  Am căutat cu toţii cunoaşterea de sine şi adevărul despre crearea noastră după chipul şi asemănarea lui Dumnezeu.  Ne-am închinat apoi la icoana Sfântului Dimitrie Izvorâtorul de Mir.  Gândul nostru s-a ridicat spre cel care a fost şi este un model de virtute astăzi pentru cei care doresc să devină, asemenea lui, prieteni ai lui Dumnezeu.  Cunoaşterea vieţii şi nevoinţelor lui ne-au dat încrederea că şi noi, tineri şi frumoşi la chip, putem să avem un suflet virtuos şi ne putem schimba în bine, pe măsura puterilor noastre şi cu ajutorul lui Dumnezeu.  Ne putem asemăna, în credinţă, nădejde, dragoste, blândeţe, bunătate, smerenie, viaţă curată, nerăutate, cu Sfântul Dimitrie.   Din biserică am plecat cu gânduri frumoase, despre Dumnezeu şi sfinţii săi.  Am lăsat timpul în urmă, dar am simţit cu toţii că ne-am îmbogăţit sufletele în Dumnezeu.  Minunat este Dumnezeu întru sfinţii lui! 
Prof. de religie Mihaela Botezat 
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Duminica a douăzeci şi patra după Rusalii  

  Program liturgic în această săptămână: 
 

 Începând din această duminică, programul slujbelor se va alinia după ora oficială de iarnă, respectând același orar, astfel:  
 

∗ Astăzi, duminică, 28 octombrie, ora 8.00, 
Utrenia şi Sfânta Liturghie  Preoţi slujitori:  

- Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  
- Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc     Ipodiaconi: Teodor Drăgulănescu, Tudor 

Badea, Rareș Neagu, Alexandru Adomnicăi  
∗Asistenţi liturgici: Răzvan-Theodor 

Vînătoru, Paul Sârbu  

∗Astăzi, duminică, 28 octombrie, ora 18.00,  Paraclisul Maicii Domnului  
∗ Marţi, 30 octombrie, ora 18.00, Acatistul 

Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina  
∗Vineri, 2 noiembrie, ora 18.00 -Slujba 

Sfântului Maslu  
∗Conform rânduielilor, prima sâmbătă 

din luna noiembrie este zi specială de pomenire pentru cei răposați, Moșii de toamnă. În această Sâmbătă, 3 noiembrie, începând cu ora 
8.00, se va oficia  în Biserică Sfânta Liturghie şi 
se vor săvârşi cuvenitele rugăciuni. 

∗Sâmbătă, 3 noiembrie, ora 18.00 - Slujba 
Vecerniei  

Evanghelia duminicii Învierea fiicei lui Iair  (Luca VIII, 41— 56) 
 41. Şi iată a venit un bărbat, al cărui nume era Iair şi care era mai marele sinagogii. Şi căzând la picioarele lui Iisus, Îl ruga să intre în casa lui, 42. Căci avea numai o fiică, ca de doisprezece ani, şi ea era pe moarte. Şi, pe când se ducea El, mulţimile Îl împresurau. 

43. Şi o femeie care de doisprezece ani avea scurgere de sânge şi cheltuise cu doctorii toată averea ei, şi de nici unul nu putuse să fie vindecată, 44. Apropiindu-se pe la spate, s-a atins de poala hainei Lui şi îndată s-a oprit curgerea sângelui ei. 45. Şi a zis Iisus: Cine este cel ce s-a atins de Mine? Dar toţi tăgăduind, Petru şi ceilalţi care erau cu El, au zis: Învăţătorule, mulţimile Te îmbulzesc şi Te strâmtorează şi Tu zici: Cine este cel ce s-a atins de Mine? 46. Iar Iisus a zis: S-a atins de Mine cineva. Căci am simţit o putere care a ieşit din Mine. 47. Şi femeia, văzându-se vădită, a venit tremurând şi, căzând înaintea Lui, a spus de faţă cu tot poporul din ce cauză s-a atins de El şi cum s-a tămăduit îndată. 48. Iar El i-a zis: Îndrăzneşte, fiică, credinţa ta te-a mântuit. Mergi în pace. 49. Şi încă vorbind El, a venit cineva de la mai-marele sinagogii, zicând: A murit fiica ta. Nu mai supăra pe Învăţătorul.  50. Dar Iisus, auzind, i-a răspuns: Nu te teme; crede numai şi se va izbăvi. 51. Şi venind în casă n-a lăsat pe nimeni să intre cu el, decât numai pe Petru şi pe Ioan şi pe Iacov şi pe tatăl copilei şi pe mamă. 52. Şi toţi plângeau şi se tânguiau pentru ea. Iar El a zis: Nu plângeţi; n-a murit, ci doarme. 53. Şi râdeau de El, ştiind că a murit. 54. Iar El, scoţând pe toţi afară şi apucând-o de mână, a strigat, zicând: Copilă, scoală-te! 55. Şi duhul ei s-a întors şi a înviat îndată; şi a poruncit El să i se dea să mănânce. 56. Şi au rămas uimiţi părinţii ei. Iar El le-a poruncit să nu spună nimănui ce s-a întâmplat. 
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„Îndrăznește” și „nu te teme”  
Duminica de astăzi este dedicată uneia dintre 

învierile din morţi pe care le-a săvârșit Mântuitorul 
nostru Iisus Hristos și care, pe parcursul activităţii Sale, 
au pregătit pe contemporani pentru Învierea Sa din morţi. 
Această minune pe care o face Mântuitorul Iisus Hristos 
este precedată de o altă minune care, am putea spune, se 
petrece de la sine. Hristos dintr-o dată se opreşte şi 
spune: Cine este cel ce s-a atins de Mine? Dar toţi 
tăgăduind, Petru şi ceilalţi care erau cu El, au zis: 
Învăţătorule, mulţimile Te îmbulzesc şi Te strâmtorează 
şi Tu zici: Cine este cel ce s-a atins de Mine ? Iar Iisus a 
zis: S-a atins de Mine cineva. Căci am simţit o putere 
care a ieşit din Mine (Luca 8, 43-46). Şi în acel moment, 
văzându-se deconspirată în intenţia ei smerită şi discretă 
de a se vindeca, o femeie se apropie şi începe a spune 
Mântuitorului Iisus Hristos despre faptul că şi ea la 
rândul ei cheltuise toată averea sa, pe la tot felul de 
medici şi de vraci şi nimeni nu a putut-o vindeca de 
neputinţa femeiască a curgerii sângelui. Mântuitorul Iisus 
Hristos, ascultând mărturia ei despre cum s-a vindecat îi 
spune: Îndrăzneşte, fiică, credinţa ta te-a mântuit. Mergi 
în pace ! 

Dar nu îşi termină vorba, că ajunge cineva dintre 
apropiaţii lui Iair, mai-marele sinagogii, venit să-și 
vindece fiica, și îi zice: A murit fiica ta. Nu mai supăra 
pe Învăţătorul. Dar Iisus, auzind, i-a răspuns: Nu te 
teme; crede numai şi se va izbăvi ! 

Prezenţa Mântuitorului în casa lui Iair am putea 
spune că aduce minunea împotriva necredinţei celor care 
erau de faţă și care aveau convingerea că nu mai este 
nimic de făcut. Hristos, în aceste condiţii, înviază pe 
copilă, dar din cauza necredinţei acelora, limitează sever 
numărul martorilor, doar la părinți și la trei dintre 
ucenicii Săi. Mai bine zis, chiar înainte de a nu-i fi lăsat 
Hristos în casă, ei înșiși s-au auto-exclus prin necredinţă. 
Minunea aceasta este oarecum atipică  în raport cu 
faptele Sale minunate, pentru că de obicei, citind în 
evanghelii, atunci când Mântuitorului i se cere să 
săvârşească o minune, El se interesează de credința 
solicitantului, iar unde constată necredință,  refuză să 
facă minuni (Matei 13, 58). Altfel spus, Hristos 
angajează, așteaptă ca cel care cere minunea să se 
implice, la rându-i, prin credință. Minunile lui Dumnezeu 
se realizează „în cooperare” cu omul, Dumnezeu aduce 
lucrarea, noi să punem credinţa noastră care devine piatră 
de temelie pentru orice minune din viaţa noastră. Aceasta 
ar constitui un semnal pentru toți aceia care, ca 
spectatorii, aşteaptă să se întâmple în viaţa lor vreo 
minune, dar constată pesimiști că nu s-a întâmplat nimic. 
Cât crezi, ce crezi, cum crezi, așa se va realiza o minune 
în viaţa ta !  

Nu este drept şi nici corect să ceri vreodată cont lui 
Dumnezeu pentru ceea ce ţi se întâmplă, pentru că în 
mod firesc şi tu eşti cel care ai participat la toate acestea. 
Privit simplist, cuvântul întâmplare, pare a ne crea stări 
confuzionale, neclare. Putem observa însă că în limba 
română „întâmplare” este cuvânt diferit faţă de 
corespondentele din celelalte limbi moderne. Provine din 
latinescul in templum, adică nu se petrece nimic 
neprevăzut, ci totul este gândit „în templu”, adică în 
ceruri. Dumnezeu, din ceruri, le-a orânduit pe toate ! 
Aşadar, pentru noi întâmplarea este o hotărâre a lui 
Dumnezeu, dar din păcate, conştiinţa noastră uşor lunecă 
şi vedem în întâmplare un bun prilej de a ne lamenta 
pentru nefericirile noastre, deşi nu putem spune, sincer 
vorbind, că facem mare lucru pentru binele pe care ni-l 
vrea Dumnezeu. Luptăm pentru bunăstare sau poziţie 
socială. Cine mai luptă astăzi pentru fericire 
netrecătoare ?  

Şi prima minune pe care Mântuitorul o săvârşeşte, 
vindecând pe femeia bolnavă, este de asemenea, oarecum 
atipică. Pentru că în cazul femeii bolnave vorbim de o 
credinţă atât de puternică, de o smerenie atât de mare, 
încât nu are curajul să meargă să vorbească cu Hristos, ci 
doar gândeşte şi are convingerea că dacă reuşeşte să se 
atingă de poala hainei Mântuitorului Iisus Hristos se 
poate vindeca.  

Două replici pe care Mântuitorul le adresează ar 
trebui să ne stăruie în minte: femeii îi spune: 
Îndrăzneşte !, lui Iair îi spune: Nu te teme !. Îndrăzneala 
este o virtute ? Omul îndrăzneţ surprinde pe cei din jurul 
său, pune în dificultate pe cei cu care intră în contact.  
Mântuitorul însă nu se referea la atitudine, ci la acea 
trăire interioară, care angaja puternic credinţa. 
Îndrăzneala poate deveni o virtute atunci când în mod 
necesar angajează şi bunăcuviinţa şi credinţa. Noi suntem 
chemaţi să îndrăznim spre Hristos. 

De cealaltă parte, Hristos îi adresează lui Iair acest 
cuvânt: nu te teme. Spune și psalmistul:  Domnul este 
luminarea și mântuirea mea. De cine mă voi teme ? 
(Psalm 26,1).  Când ești cu Dumnezeu, când împlinești 
Poruncile, când te pleci, prin credință, sub Pronia divină, 
teama dispare. Şi totuşi, pentru omul credincios teama 
trebuie privită ca o virtute. Dar nu teama fizică, 
sentimentul  de îndoială, neîncredere, nesiguranță, ci 
teama ca expresie a înțelegerii prezenței lui Dumnezeu în 
viața mea. „Frica de Dumnezeu” este expresia unei 
responsabilități ce emană din sentimentul prezenţei și 
lucrării lui Dumnezeu în conştiinţa noastră. De aceea, 
teama, frica de Dumnezeu constituie de fapt și suportul, 
dar și forma concretă ce dă expresie credinței noastre 
creștine. Încă de mici, basmul românesc ne-a învățat că 
omul cu frică de Dumnezeu nu se mai teme de nimic !  
  

Pr. Mihai Mărgineanu 
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O nouă ediţie a Târgului ECOAGRIS    
  În perioada 26-28 octombrie 2012, în parcul b i s e r i c i i noastre se d e s f ă ș o a r ă Târgul de p r o d u s e e c o l o g i c e , tradiţionale şi n a t u r a l e , ECOAGRIS, în cadrul căruia se pot găsi:   

• a l i m e n t e naturale, bio şi tradiţionale (brânzeturi , preparate din c a r n e , produse de panif ica ţ ie , prăjituri de 

casă, fructe, conserve din legume, miere de albine, propolis, o gamă largă de dulceţuri şi sosuri, uleiuri, ouă ecologice) 
•ceaiuri, produse dietetice, siropuri fără zahăr pentru diabet (siropuri de mugur de brad, de cătină, de vişine, gutui, merişor) 
• tincturi şi extracte din plante, plante medicinale, vitamine, suplimente nutritive naturale 
• cosmetice şi produse de îngrijire personală 
• detergenţi şi soluţii bio pentru casă 
• inputuri autorizate pentru agricultură ecologică (fertilizatori şi amelioratori ecologici, fertilizatori având caracter fitosanitar), 
• tratamente ecologice pentru protecţia mediului (pentru igienizarea foselor septice, pentru tratarea gunoiului organic, pentru tratarea ecologică a terenurilor infestate cu produse petroliere sau radioactive etc.) 
• tratamente ecologice pentru zootehnie, tratamente ecologice pentru industria agroalimentară (vinificaţie, prepararea produselor lactate sau a produselor din carne)   

La mulţi ani ! 
   

 Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit 
moment aniversar, pentru câteva persoane deosebit de 
dragi nouă.  

 Astăzi, duminică, 28 octombrie, ne bucurăm de 
un frumos popas aniversar când își serbează ziua de 
naștere Cristina Grigoraş, una dintre cele mai vechi 
membre în corul parohial, o persoană deosebit de 
activă şi apropiată. Cu mult drag, îi adresăm urări de 
sănătate și bogate împliniri pe plan profesional şi 
familial.  

      Joi, 1 noiembrie, cinstim pe Sfinții Doctori 
Cosma şi Damian, care au ajutat pe mulți în numele lui 
Hristos, sub rigoarea jurământului de a nu primi 
niciodată nimic în schimb pentru binele făcut. Cu cele 
mai frumoase gânduri pentru cei ce le poartă numele, 
adresăm fiicelor Părintelui Paroh - Cosmina şi 
Damiana, tuturor enoriașilor și enoriașelor din parohia 
noastră care îşi serbează ziua onomastică, precum şi 
prietenilor parohiei Toma Cozma, cititorilor şi 
colaboratorilor revistei parohiale, donatorilor, 
ostenitorilor şi tuturor celor care ne ajută în activităţile 

pe care le organizăm, urări de sănătate, pace şi multe 
împliniri sufletești. 

 Aceeași zi de marţi, 1 noiembrie, e un fericit 
popas aniversar pentru unul dintre cei mai stimaţi şi 
apreciaţi membri în Consiliul de Onoare al Parohiei, 
domnul conf. Univ. Dr. Leică Ştefan, care îşi serbează 
ziua de naştere. Erudit specialist în boli interne și 
profesionist de referință în cadrul Spitalului 
„Providența” al Mitropoliei Moldovei și Bucovinei, 
domnul conf. Univ. Dr. Leică Ştefan este o prezență 
agreabilă și benefică în viața parohiei noastre, fiind 
implicat în mod direct în multe dintre acțiunile pe care 
parohia le organizăm. Dorim ca Bunul Dumnezeu să îi 
dăruiască, alături de doamna Ilinca Leică, de cele două 
fiice şi cei trei nepoţi, sănătate, mulţumire sufletească 
şi reuşită în toate ! 

 Nu în ultimul rând, dorim să adresăm urări de 
felicitare la ceas aniversar, doamnelor: Mariana Cucu 
(duminică, 28 octombrie), Monica Cherecheş 
(sâmbătă, 29 octombrie), Cristina Cudalb (sâmbătă, 3 
noiembrie).  

Tuturor le dorim multă sănătate, frumoase 
împliniri şi bucurii alături de cei dragi și rugăm pe 

Bunul Dumnezeu să le aibă în paza Sa !  


